

Sf. Mucenici Petru, Dionisie și Paulin

La Sfânta Liturghie

Joi, saptămâna a cincea după Paști, 18 mai 2023

Începutul slujbei:

Preotul: Binecuvântată este Împărăția Tatălui și a Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor.

Strana: Amin.

Apoi se cântă:

Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le. *(de trei ori)*

Apoi Ectenia...

Se cântă Antifoanele obișnuite sau Antifoanele Paștilor:

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 65:1-3)

Stih 1: Strigați Domnului tot pământul.

Stihira: Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Stih 2: Cântați numelui Lui, dați slavă laudei Lui.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Ziceți lui Dumnezeu: Cât sunt de înfricoșătoare lucrurile Tale! Pentru mulțimea puterii Tale, Te vor linguși vrăjmașii Tăi.

Pentru rugăciunile...

Stih 4: Tot pământul să se închine Ție, și să cânte Ție, să cânte numelui Tău.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 66: 1-3, 6)

Stih 1: Dumnezeule, milostivește-Te spre noi și ne binecuvintează.

Stihira: Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Stih 2: Luminează fața Ta spre noi și ne miluiește.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Ca să cunoaștem pe pământ calea Ta, în toate neamurile mântuirea Ta.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Lăuda-Te-vor pe Tine popoarele, Dumnezeule, lăuda-Te-vor pe Tine popoarele toate.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul al 5-lea (Psalmi 67: 1, 3; 117: 24)

Stih 1: Să învieze Dumnezeu și să se risipească vrăjmașii Lui și să fugă de la fața Lui cei ce-L urăsc pe Dânsul.

Troparul, glasul al 5-lea: Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.

Stih 2: Precum se stinge fumul, să se stingă; cum se topește ceara de la fața focului.

Hristos a înviat din morți...

Stih 3: Așa să piară păcătoșii de la fața lui Dumnezeu, iar dreptii să se veselească.

Hristos a înviat din morți...

Stih 4: Aceasta este ziua pe care a făcut-o Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim întru ea.

Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând, și celor din morminte viață dăruindu-le.

La Vohod în loc de: „Veniți să ne închinăm...” se cântă Isodiconul Praznicului (Psalm 67:27):

Stih: În biserici binecuvântați pe Dumnezeu, pe Domnul din izvoarele lui Israel.

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce ai înviat din morți, pe noi cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparele și Condacele

Troparul Învierii (troparul hramului, al glasului de rând), *glasul al 4-lea*

Propovăduirea Învierii cea luminată înțelegând-o de la Înger ucenițele Domnului și lepădând osândirea cea strămoșească, Apostolilor, laudându-se, au zis: Jefuitu-s-a moartea, sculatu-S-a Hristos Dumnezeu, dăruind lumii mare milă.

Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivron din Hawai (troparul hramului, 23 sept/6 oct), *glasul 1, Podobie: Locuitor pustului...*

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Ivron, Fecioară, ne umplem de străină și nespusă dulce mireasmă; și mirul, revărsându-se din ea, dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Preacurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

Troparul Sf. Mc. Petru, Dionisie și Paulin și a celor împreună cu dâșii, *glasul al 4-lea*

Mucenicii Tăi, Doamne, întru nevoințele lor, cununile nestricăciunii au dobândit de la Tine, Dumnezeul nostru. Că având tăria Ta, pe chinuitori au învins; zdrobit-au și ale demonilor neputincioase îndrăzniri. Pentru rugăciunile lor, mântuiește sufletele noastre, Hristoase Dumnezeule.

[Troparul Sf. Cuv. Pahomie cel Mare (15 mai), glasul 8-lea

Arătat-te-ai mai mare turmei Păstorului Celui mare, îndreptând turmele sihaștrilor la staulul cel ceresc, Părinte Pahomie, și schima cea de acolo, Cuvioase, pustnicilor deprinzând, și pe aceasta iarăși ai învățat-o; și acum împreună cu aceia te bucuri, și te veselești în cereștile lăcașuri.

Troparul Sf. Ier. Iacob Putneanul, mitropolitul Moldovei (15 mai), glasul 3-lea, Podobie: Mare apărător...

Grija cea lumească lepădând și viața pustnicească trăind, ca un bun păstor turma cea cuvântătoare a Moldovei ai păzit, pentru aceasta cu îngerii în ceruri te veselești, Sfinte Ierarhe Iacob, Arhiereul lui Hristos, roagă-te pentru sufletele noastre.

Troparul Sf. Cuv. Sila, Paisie și Natan de la Sihăstria Putnei (16 mai), glasul 1

Mărturisitori ai dreptei credințe și apărători ai neamului românesc v-ați arătat, Sfinților Cuvioși Sila, Paisie și Natan. Cu postul, cu privegherea și cu rugăciunea ostenindu-vă,

cereștile daruri ați luat. Rugați-vă lui Hristos Dumnezeu să se mântuiască sufletele noastre.]

Condacul Învierii (troparul hramului, *al glasului de rând*), *glasul al 4-lea*, *Podobie: Arătat-Te-ai astăzi...*

Mântuitorul și Izbăvitorul meu, din mormânt, ca un Dumnezeu, a sculat din legături pe pământeni, porțile iadului a zdrobit și, ca un Stăpân, a înviat a treia zi.

Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivron din Hawai (condacul hramului, 23 sept/6 oct), *glasul al 8-lea*, *Podobie: Deși sfântă icoana ta...*

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Ivron, ce a răsărit în insulele Hawai, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir izvorăște nespus, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstitul tău chip. Preamărită Împărăteasă și Maică milostivă, îți strigăm ție: Bucură-te, Portărită bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului.

[**Condacul Sf. Cuv. Pahomie cel Mare** (15 mai), *glasul al 8-lea*, *glasul al 2-lea*, *Podobie: Cele de sus căutând...*

Luminător luminos te-ai arătat marginilor, și pustiul cetății l-ai umplut cu mulțime de călugări. Pe tine însuși te-ai răstignit, Crucea ta pe umeri luându-ți, și cu înfrânarea trupul ți-ai topit, rugându-te neîncetat pentru noi toți.

Condacul Sf. Ier. Iacob Putneanul, mitropolitul Moldovei (15 mai), *glasul al 2-lea*

Cu fapte bune și cu virtuți împodobindu-te, Sfinte Ierarhe Iacob, dascăl înțelept al credincioșilor te-ai arătat și înnoitor al mănăstirii Sfântului Voievod Ștefan cel Mare te-ai învrednicit a fi. Pentru aceasta, Hristos te-a preamărit în ceruri, unde te rogi neîncetat pentru sufletele noastre.

Alt Condac al Sf. Ier. Iacob Putneanul, mitropolitul Moldovei (15 mai), *glasul al 4-lea*, *Podobie: Arătat-Te-ai astăzi...*

Pe mlădița lui Hristos cea roditoare, pe Iacob, cu evlavie să îl cinstim cei credincioși, că dăruiește îmbelșugat, celor ce-i cântă, lucrările harului.

Condacul Sf. Cuv. Sila, Paisie și Natan de la Sihăstria Putnei (16 mai), *glasul al 8-lea*, *Podobie: Apărătoare Doamnă...*

Pe Cuvioșii Părinți ai Bucovinei, Sfinții Sila, Paisie și Natan să-i lăudăm. Că aceștia mult nevoitori fiind, înțelepți îndrumători s-au arătat. Pentru aceasta cu evlavie cântăm: Bucurați-vă, Cuvioșilor Părinți, rugători înaintea lui Dumnezeu pentru sufletele noastre.

Alt Condac al Sf. Cuv. Sila, Paisie și Natan de la Sihăstria Putnei (16 mai), *glasul al 8-lea*, *Podobie: Apărătoare Doamnă...*

Mulțimea valurilor lumii neudat trecând, înecat-ați întru lacrimi, Cuvioșilor, repejunea preacumplită a vrăjmașilor, și luând darul minunii de la Dumnezeu, vindecați pe cei ce cântă cu evlavie: Bucurați-vă, de trei-ori-fericiților.]

Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh.

Condacul Sf. Mc. Petru, Dionisie și Paulin și a celor împreună cu dânșii, *glasul al 2-lea*, *Podobie: Cele de sus căutând...*

Luminători străluciți v-ați arătat dumnezeiești Mucenici cei opt la număr, și prin strălucirile minunilor luminați toată făptură, neîncetat izgonind noaptea cea adâncă a neputințelor, și unui Hristos Dumnezeu rugându-vă, ca să se dăruiască nouă mare milă.

Și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin.

Condacul Duminicii Samaritencei, glasul al 8-lea, Podobie: *Ca o pârgă a firii...*

Cu credință venind la fântână samarineanca, Te-a văzut pe Tine, apa înțelepciunii, din care bând din destul, cea în veci vrednică de laudă, a moștenit Împărăția cea de sus. *(se încheie lung)*

Se cântă „Sfinte Dumnezeule...”

În loc de Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...”, *se cântă* **Axionul Paștilor**, glasul al 5-lea:

Îngerul a strigat celei pline de har: Curată Fecioară, bucură-te! Și iarăși zic: bucură-te! Că Fiul tău a înviat a treia zi din mormânt, și pe morți i-a ridicat. Veseliți-vă, popoarelor! Luminează-te, luminează-te, noule Ierusalime, că slava Domnului peste tine a răsărit. Saltă acum și te bucură, Sioane! Iar tu, curată Născătoare de Dumnezeu, veselește-te întru Învierea Celui născut al tău.

Chinonicul Praznicului: Trupul lui Hristos primim și din izvorul cel fără de moarte gustăm. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

În loc de „Am văzut Lumina cea adevărată...” *se cântă:* **Hristos a înviat din morți...**

La Otpust (sfârșitul slujbei):

Preotul: Slavă Ție, Hristoase Dumnezeule, nădejdea noastră, slavă Ție!

Strana (zice recitativ): Hristos a înviat din morți, cu moartea pe moarte călcând și celor din morminte viață dăruindu-le. Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Doamne, miluiește! Părinte binecuvintează!